Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по экологии
2012-2013 учебный год

5-6 классы
Уровень А (тесты с одним ответом, по 1 баллу)

1.Выберите правильное определение экологии. Экология это:


1)Наука, которая изучает условия жизни организмов в их местообитании и их 
отношения между собой.


2)Наука о растениях.


3)Наука о природе.

2.Белые медведи не питаются в природе пингвинами потому, что:

 
а) они в природе не встречаются вместе;


б) пингвины быстрее плавают, чем медведи;


в) пингвины живут стаями и нападать на них опасно;


г) мясо пингвинов ядовито.

3.Пример стенобионта-организма, требующего острого определенныз условий среды:


а)форель;


б)утка;


в)еж;


г)волк.

4.Все то в природе, из чего организм черпает энергию и получает необходимые для жизнедеятельности вещества, называется:


а)ресурсы;


б)климат;


в)почва;


г)удобрение.

5.Массовое перемещение животных из одних мест обитания в другие:


а)специализация;


б)миграция;


в)пищевой рацион.

6.Примерами хищных растений являются:


а)вороний глаз;


б)ромашка, колокольчик, ландыш;


в)пижма, бодяк;


г)пузырчатка, росянка.

7.Отношения между щукой и карасем-это пример:


а)межвидной конкуренции;


б)межвидной взаимопомощи;


в)нейтрализма;


г)внутривидной конкуренции.

8.Наиболее существенное влияние на формирование климата на планете оказывают:


а)степи;


б)луга;


в)болота;


г)леса.

9.Основным источником поступления кислорода в атмосферу Земли являются:


а)жизнедеятельность бактерий;


б)процесс фотосинтеза;


в)вулканический процесс;


г)таяние ледников.

10.Главным ограничением беспредельного роста численности видов являются:


а)влияние хищников;


б)число потомков;


в)недостаток пищи;


г)гибель от инфекционных заболеваний.

11.Наиболее перспективными и эфеективными мерами борьбы с вредителями лесов считают:


а)экономические меры;


б)биологические методы;


в)физические способы;


г)химические методы.

12.Особую роль в почвооброзовании играют:


1)зайцы;


2)растения;


3)дожевые черви.

13.Сигналом, вызывающим наступление листопада у растений в умеренном климате, служит:


1)понижение температуры воздуха


2)сокращение длины светового дня


3)уменьшение питательныз веществ в почве


4)образование пробкового слоя в черешке

14.К антропогенным факторам смены природных сообществ можно отнести:


1)лесонасождения;


2)засуха;


3)суховеи.

15.Миграция — это:


1)игры животных;


2)спячка животных;


3)перемещение животных.

16.Цепь питания это:


1)пища животного;


2)процесс принятия пищи;


3)пищевые связи животного.

17.Человеку приносит пользу:


1)клоп-черепашка;


2)гесеницы бабочек;


3)насекомые-яийцееды.

18.Выберите конкурентов:


1)волк и заяц


2)лошадь и сова;


3)два самца одного вида.

19.Орхидее, живущие на ветках деревьев:


1)приносят им вред;


2)приносят им пользу;


3)не приносят ни вреда, ни пользы.

20.Главным огранищивающим фактором для дожевого червя является:


1)свет в почве;


2)влажность почвы;


3)пища в почве.

Уровень Б(тесты с несколькими ответами, по 2 балла)

21.Понятие «погодные условия» включает:


1)атмосферное давление


2)уровень загрезнения атмосферы


3)концентрация кислорода


4)движение воздуха.

22.Редкие и исчкзающие растения  Ставропольского края:


а)подорожник большой;


б)мак прицветниковый;


в)одуванчик лекарственный;


г)тисс ягодный;


д)шафран сетчатый.


23.Для животных ресурсами являются:


1)вода


2)органические вещества


3)солнечная энегрия


4)углекислый газ


5)кислород

24.Назовите характерные особенности, присущие заповедникам:


1)здесь проводят работу по изучению видов организмов


2)имеет зону, недопустимую для любого вмешательства человека


3)территория не охраняется


4)имеет богатый растительный и животный мир


5)есть возможность посещения теристами и отдыхающими.




        Часть С(оценивается по 3 балла)
25.Известно, что при обычной ловле на удочку шанс поймать мелкую рыбу гораздо больше, чем крупную рыбу того же вида. Как вы думаете, с чем это связано? Предложите как можно больше вариантов ответа.

26.Девочка Марина изучала яблоки в осеннем саду. Она обнаружила, что в каждом яблоке может находится только один «червячок». Какими причинами, по-Вашему, можно объяснить это наблюдение?

27.«Приходя в гости к природе, не делай ничего, что счёл бы неприличным делать в гостях».Что же, по-вашему, неприлично делать в гостях у природы и почему?

28.Объясните, почему, например, для барсука дом-это не только нора, но и все то, что его окружает.

